
 

Датум: 08.11.2018. 

Предмет: Одговори на постављена питања за набавку добара: Оригиналне 

пројекторске лампe, бр. 39-јнмвд-2018.  

 

Питање 1: 

Objavili ste tender I konkursnu dokumentaciju JN 39-JNMVD-2018 za Epson sijalice sa 

rokom predaje 12.11.2018. Koliko mi je poznato taj dan je neradni jer dan primirja u prvom 

svetskom ratu I praznuje se neradno.Da li Vi radite ili je greška u pitanju ? 

Одговор 1: 

Дана 08.11.2018. измењена је конкурснa документацијa. 

Питање 2: 

 
Поштовани, 

 

молим Вас да нам одговорите на следећа питања: 

 

1. Наручилац је начинио апсолутну повреду одредаба Закона о јавним набавкама када је у 

конкурсној документацији прописао услов да понуђач мора уз понуду да достави потврду 

произвођача или звавичног дистрибутера или партнера за 

тражене пројекторске лампе, или важеће уговоре са произвођачем или званичним дистрибутером или 

партнером за тражене пројекторске лампе из којих се види да је понуђач овлашћен за продају 

лампи и пројектора за територију Републике Србије.  

 

Наручилац је без основаног разлога онемогућио да у предметном поступку јавне набавке 

прихватљиву понуду поднесу сви они понуђачи који нису уговором или на неки други обавезујући 

начин повезани са произвођачем опреме, а предметна добра могу да прибаве на тржишту. Увидом у 

техничку спецификацију може се утврдити да су предмет јавне набавке добра у општој употреби и 

да је Писмо ауторизације од произвођача опреме непотребна. Сама изјава произвођача не 

представља гаранцију да ће изабрани понуђач достављати / испоручивати техничку опрему која је 

предмет изјаве. Произвођач није у облигационом односу са наручиоцем, већ са понуђач. Изабрани 

понуђач закључењем уговора преузима обавезу и одговорност да испоручи добра која одговарају 

захтеваној и понуђеној опреми према наручиоцу што може да има за последицу активирање средства 

финансијског обезбеђења. 

 

Наручилац има више законских механизама којима ће обезбедити извршење посла на начин и под 

условима прописаним конкурсном документацијом. Изјава произвођача не може да има већу правну 

снагу од бланко менице коју понуђач доставља за добро извршење посла и за отклањање грешака у 

гарантом року. Прописани услов није у логичкој вези са предметом јавне набавке, што је 

наручилац требало да има у виду јер захтевана добра у поступку јавне набавке може понудити 

свако лице које се налази у дистибутивном ланцу (увозник, дистрибутер, продавац на велико или 

мало и сл.) поставља се питање зашто се испуњеност услова може доказати само ауторизацијом 

произвођача. Наручилац је на овај начин произвођачу доделио могућност арбитра, јер од његове 

воље зависи да ли ће неком лицу дати изјаву и омогућити учешће у предметном поступку јавне 

набавке. Услов се не односи на финансијски, пословни, технички и кадровски капацитет, већ на 

његову „везу“ са произвођачем добара, док се са друге стране не односи ни на доказ о 

сагласности понуђеног добра са захтеваним техничким карактеристикама. Наручилац је захтевом за 

достављање Писмо ауторизације произвођача ИЛИ Писмо ауторизације овлашћеног дистрибутера довео 

у неједнак положај понуђаче и дискриминисао оне понуђаче који нису у обавезујућем односу са 

произвођачем опреме, чиме је повредио одредбе члана 10. ЗЈН – начело обезбеђења конкуренције и 

члана 76. Става 6. ЗЈН. Чланом 9. Закона о заштити конкуренције прописано је „Повредом 



конкуренције у смислу овог закона сматрају се акти или радње учесника на тржишту које за циљ 

или последицу имају или могу да имају значајно ограничавање, нарушавање или спречавање 

конкуренције“. 

 

Додатни услов достављања, не доприноси значајно повећању степена сигурности да ће испорука 

бити адекватно реализована, али с друге стране, у потпуности ограничава, нарушава и спречава 

конкуренцију и ставља произвођача и његовог евентуалног ексклузивног дистрибутера за Србију у 

монополистички положај, што је у супротности са Законом о заштити конкуренције, те молимо 

наручиоца да овај дискриминишући услов избрише из конкурсне документације. 

Све напред изнето потврђује и Решење Републичке комисије број 4-00-1489/2016, која такође 

заузима став да је захтев за тражење изјаве о ауторизацији није у логичкој вези и да 

дискриминише понуђаче. 

 

Чланом 10. Закона о јавним набавкама прописано је: 

„Наручилац је дужан да у поступку јавне набавке омогући што је могуће већу конкуренцију. 

Наручилац не може да ограничи конкуренцију, а посебно не може онемогућавати било којег 

понуђача да учествује у поступку јавне набавке неоправданом употребом преговарачког поступка, 

нити коришћењем дискриминаторских услова, техничких спецификација и критеријума“. 

 

Чланом 76. ставом 6. ЗЈН прописано је: 

„Наручилац одређује услове за учешће у поступку тако да ти услови не дискриминишу понуђаче и 

да су у логичкој вези са предметом јавне набавке“. 

 

Како наведени услов за достваљањем Писма ауторизације произвођача ИЛИ Писма ауторизације 

овлашћеног дистрибутера ограничава конкуренцију молимо наручиоца да га избрише из предметне 

конкурсне документације.” 

 

Оправдано је да Наручилац набави оригиналне лампе зато што то условљава произвођач пројектора 

због употребе добара у гарантног рока али да се инсистира на ауторизацији произвођача то је 

противно важећем Закону о јавним набавкама. 

 

Одговор 2: 

Дана 08.11.2018. измењена је конкурснa документацијa. 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

Хвала на разумевању,  

                                             

                                                                                                  Служба за јавне набавке 


